

*Az ápolószemélyzet elvándorlása az intenzív osztályokról a pandémia idején*  
Deutsches Krankenhausinstitut (DKI), Düsseldorf, 29. 10. 2021. (10 p.)

**Kulcsszavak:** ápolás, ápolószemélyzet, intenzív terápia, pályaelhagyás, Németország

**Forrás Internet-helye:** <https://www.dki.de/nachrichten/dki-krankenhaus-pool-zur-intensivpflege> ; <https://www.dki.de/forschungsprojekt/dki-krankenhaus-pool-abwanderungen-aus-der-intensivpflege> ; [https://www.dki.de/sites/default/files/2021-11/2021\\_10%20Krankenhaus-Pool\\_Abwanderungen%20aus%20der%20Intensivpflege.pdf](https://www.dki.de/sites/default/files/2021-11/2021_10%20Krankenhaus-Pool_Abwanderungen%20aus%20der%20Intensivpflege.pdf)

**A Berufsverband Deutscher Anästhesisten“ (BDA) és a Deutsche Gesellschaft für Anästhesiologie und Intensivmedizin (DGAI) nyílt levele a munkaerőhiányról, 08. 11. 2021:** <https://www.bda.de/docman/alle-dokumente-fuer-suchindex/oeffentlich/aktuelles-1/2416-schreiben-bdaudgai-bmg-und-gmk-08-11-21/file.html>

A *Deutsches Krankenhausinstitut (DKI)* által a *Deutsche Krankenhausgesellschaft (DKG)* megbízásából készített jelentés szerint a koronavírus-pandémia a kórházak intenzív osztályainak személyügyi ellátottságára is rányomta bélyegét. A megkérdezett kórházak 72%-a válaszolta, hogy kevesebb intenzív terápiás személyzettel rendelkezik, mint 2020 végén. A kórházak 86%-a a munkaerőhiány miatt nem tudja teljes kapacitással működtetni intenzív kapacitásait. Az elvándorlás a kórházak egyharmadánál az intenzív terápiás személyzet 5%-át és az ápolószemélyzet 5-10%-át érinti. A sokasodó felmondások okai: a rövidített munkaidő és a koronavírus miatti fokozódó megterheléssel összefüggő belső átirányítás.

**Gerald Gaß, a Deutsche Krankenhausgesellschaft elnök-vezérigazgatója** szerint a szövetségi kormánynak kiemelt kérdésként kell kezelnie az ápolószemélyzet hiányát. A pandémia még egyszer rávilágított, hogy önmagában még a világviszonylatban legmagasabb ágyszám és a korszerű orvostechnika sem elég a betegellátáshoz. A politikának és a kórházaknak együttesen kell cselekedniük az ápolói hivatás vonzerejének növeléséért.

Ennek érdekében a politikának mielőbb gyakorlatba kell ültetnie az ápolószemélyzet iránti szükséglet felmérésére vonatkozó, már létező instrumentumot. Kórházi oldalon pedig javítani kell a munkakörülményeket és tovább kell fokozni az ápolóképzésre irányuló törekvéseket.

A kórházak többségének már megvan az ápolók (vissza-)megszerzésére irányuló stratégiája és intenzíven dolgozik az optimális munkakörülmények megteremtésén. A szakképzett ápolók bére az elmúlt években már átlagon felüli mértékben növekedett. A kórház társaság nézőpontjából az átoltottság emelkedése javíthatna az intenzív osztályokon uralkodó állapotokon. Jelenleg az intenzíven levő koronavírusos betegek többsége oltatlan.